

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Correos
Argentino
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 8980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 3 de julio de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 3 июля 1981 г.

N° 1632

Б. Гасан

ПАРТИЗАНЯ...

«Мы живем не в те времена, когда мнение основывалось на успехах оружия; вещи переменялись, ныне успех зависит от мнения».

А. Кайсаров

(создатель кутузовской летучей типографии, публицист и партизан)

Мыслимо ли политическому эмигранту добраться до одного из сильных западного мира сего и лично втолковать ему правду о России или воззвать о помощи в национальном деле?

Взять, эдак, Ригана за пуговицу и объяснить ему, что...

Что?... Немыслимо? А вот и обмшуримся. Вполне выполнимо.

Нагляднейшим, восхитительным образом доказал это Пётр Романович Березкин, председатель организации объединяющей русских членов Республиканской партии США.

Вышло так, что наравне с тремя десятками возглавителей других схожих объединений национальных меньшинств он был приглашен в Белый Дом на посвященное ф и н а н с о в о й программе американского правительства заседание, которое вел сам Риган в присутствии вице-президента Буша.

Но когда, после речи президента, слово было предоставлено Березкину, вместо того, чтоб распространяться на экономические темы, он неожиданно указал Ригану на факт «трагического смешения в сознании американцев понятий о русском народе, православной Церкви и советском коммунизме».

Ссылаясь на статьи и рисунки в американских газетах и журналах как, например, изображение русских храмов, увенчанных серпом и молотом, или иконы Божией Матери с лицом Брежнева, — П. Р. Березкин сказал, что это оскорбляет и обижает американских граждан русского происхождения. С другой стороны, это непонимание разницы между коммунизмом и русской национальностью и православной верою используется советской пропагандой для убеждения населения в том, что американцы являются вообще врагами русского народа, а не коммунистического режима.

Риган ответил Березкину, что он лично вполне согласен с его выводами, что такого рода смешение понятий недопустимо и что он в будущем будет «проводить работу своей администрации, поддерживая связь с русскими представителями».

После этого, все другие председатели послушно обсуждали экономические проблемы...

Удачная вылазка русского общественного деятеля свидетельствует о том, что политические эмигранты в силах попытаться повлиять на ход событий, если только сумеют найти удобный случай — и в себе решимость — для обезвреживания власти имущего. Самого же Петра Романовича Березкина покойный писатель Михаил Бойков несомненно зачислил бы в почетный разряд «партизан холодной войны» — изгнанников, воюющих словом за свободу и величие России.

К такому разряду зазорно не принадлежат всем, родство свое и большевистские зверства помнящим, русским эмигрантам.

Б. Гасан

О. Бартенев

боятся мертвого

Энрико Берлингуэр — сын масона и генсек КПИ — обеспокоен. И не зря...

Меньше всего улыбается руководству коммунистической партии Италии перспектива возрождения монархии в стране, в этой поистине «европейской Беливии» — если судить по ставшей характерной для нее за последние 35 лет политической зыбкости. Перспектива же эта стала отнюдь не химерической.

Создававший неизбежность итальянского государства Савойский Королевский Дом владеет находящимся в Турине мавзолеем, построенным во втором веке римским императором Адрианом и покоящимся останки шести монархов. И вот, пользующийся известной популярностью, молодой горцог д'Аоста внес в итальянский парламент требование, чтоб прах короля Витторио Эмануэле III — отца ныне здравствующего в изгнании Умберто II — был бы репатрирован из Каира и обрел бы окончательное упокоение в семейной усыпальнице.

К данному моменту уже 290 членов парламента высказались за осуществление проекта, который в июле будет подвергнут голосованию. Если попытка увенчается успехом, это несомненно вызовет бурный подъем монархических чувств в стране, коммунистам сулящий мало чего радужного.

Вспомним, что по окончании Второй мировой войны в Италии оставалось два оплота устоев и устойчивости: трон и Церковь. Поскольку разрушить Церковь было им явно не по зубам, итальянские коммунисты поставили себе целью уничтожение монархического строя. Как это полагается, англо-американцы тотчас поплыли в их кильватере. Принадлежащие американскому Бюро Военной Информации грузовики, оснащенные громкоговорящими, начали наводнять улицы непристойной антимонархической пропагандой, силясь замутить воду, а плебисцит, долженствующий решить будет ли Италия монархией или республикой, был нарочно проведен на скорую руку, не дожидаясь демобилизации армии, настроенной по преимуществу монархически.

Таким образом, прибегнув к прямому плутовству, коммунисты и их демократические союзники лишили короля изрядного количества голосов способного изменить соотношение сил; ведь за республику высказалось 12,7 миллионов, а за монархию 10,7.

Сторонники Умберто убеждали его восстать против мошенничества прибегнув к своим верным «карабиньерам». Но тогда западные демократии пустили в ход прозрачную угрозу: в таком случае они «ничем не могли гарантировать», что сталинский в ту пору клевет Иосип Броз «Тито» не ввергнется в страну. Король предпочел избежать кровопролития... Италию обезчестили и обесчестили.

Первый шаг к прикарманиванию власти был коммунистами сделан. И хотя на сегодняшний день захват еще не осуществлен, самая крупная компартия свободного мира идет к нему семимильными шагами.

Оттого она так и побаивается возвращения мертвого монарха.

О. Бартенев

Д. Иноземов

ЛЯГНЕМ ЛЕГЕНДУ

Выражение «черная легенда», то есть всяческое очернение определенного народа, его нравственных качеств и истории, как нельзя лучше отражает в данный момент всё, что средний иностранец знает о России. В этом немало и нашей вины — в первую очередь из-за нашей пассивности. Независимо от того, кем и для каких нужд эта легенда создается, возвращается и всеми доступными новейшими средствами информации старательно распространяется (хотя бы в виде глупых, «несерьезных», но нас неизменно порочащих, фильмов) — нам следует с нею бороться.

Конечно, иностранцы читающие и русской культурой интересующиеся, при желании не к о т о р ы й материал о положительных явлениях русской жизни найти могут (при изобилии отрицательного). Да много ли таких? Масса же видит отображение всего русского в самых разнообразных кривых зеркалах, начиная от газетных статей, обществ «культурного» обмена с СССР, высказываний самых разносторонних левых и либеральных сеятелей «добраго, мудрого, вечного», и кончая певцами и кабаками, обычно не русского происхождения, паразитирующих на изуродованных русских образах и культуре и делающих на этом немалые деньги. (Любопытно, почему сами русские этой русской идеи не используют? Любопытно показывая в странах, нас приютивших, русский образ жизни, русское веселье, красоту русских декораций, костюмов, песен, — можно тоже нанести некий удар по черной легенде).

Почему, пользуясь по 35-60 лет приютом страны, мы не добились исправления неверных данных о русской истории в учебниках, по которым учатся целые поколения молодежи, включая и наших же детей. Не отразили образ и а ш е й России — России Васнецова, Сурикова, Билибина, Рябушкина, Маковского, Коровина вместо «Бурлак» и «Убийства сына Иоанном Грозным», известных как иллюстрирующие русский быт и русскую суть почти каждому иностранцу; образ России н а с т о я щ е й вместо «Смерти переселенца в дороге» и «Неравного брака», о показе которых по всему миру побеспокоились и предстатели ленинской и бакунинской эмиграции, и советские деятели «искусства». Нельзя забывать, как уже справедливо отмечалось в «Нашей Стране», что не чтение, а зрительные образы создают наиболее устойчивое впечатление и отношение. Впрочем никак нельзя оставлять в стороне и чернила.

Знаете ли Вы, что если несколько раз и от разных лиц поступает жалоба на грубость или некомпетентность чиновника, или шофера автобуса, его с этой работы снимают? Тот же способ пригоден для борьбы с оплеванием России и всего русского. Немедля, тут же, сразу отпечатать на каждое безобразное явление. Евреи бесконечным гвалтом создали государство своё на землях, на которые по законам всего мира, за давностью, они никаких претензий уже иметь не могли. А не допустить очернения России — разве это не наш долг? Только найти пять минут на письмо. Во многих государствах добродушно шутят: «наши пенсионеры — это национальная совесть». Неужели у нас ее нельзя пробудить?

Д. Иноземов

О. Сечина

Браковые браки

Вполне понятное явление смешанных браков в эмиграции не однозначно однако в разных странах нашего рассеяния. Интересно было бы исследовать причину их обилия, например, в Аргентине и сравнительно малый процент в США. Основную роль тут, вероятно, играют размеры русской колонии и её активность. Но какие ещё факторы в этом участвуют? Вопрос этот не праздный: статистически установлено, что при смешанных браках развод случается вдвое чаще, чем при однородных. Страдают супруги, их родители и, главным образом, дети.

Одной из причин их обилия, мне кажется, является та легкость выражения в усиленных тонах, поверхностных чувств или симпатий, которая так присуща латинским расам. Молодой человек, воспитываясь в хорошей русской семье, где царит взаимное уважение, согласие и любовь, редко услышит громкое их выражение, разве что в ироническом тоне. Представьте себе папу, который бы к маме (или дочери, или дочь и мать к главе семьи) в каждом случае обращался бы со словами: «моя жизнь!» «мое сердце!» «мой единственный», постоянно злоупотребляя эпитетами вроде «дорогая», «любимая» тому подобными — во всеуслышание. Все это подразумевается, чувствуется, но целомудренно сохраняется в глубине сердца, и только в крайних случаях жизни полностью высказывается.

Попадая же в местную среду, любые мимолетные симпатии и взаимоотношения сразу же ошеломляют русского юношу или девушку таким обилием выражений сверхчувств, (в данной среде за стертостью и привычной шаблонностью проходящие, просто незамеченными), что на неподготовленного, свежее сознание производит впечатление глубоких страстных чувств, и он-она не замечают их условности и легковесности.

В этом — очарование общения с латинскими народами: они легче обращаются со словами, легко дают любые обещания, не стесняясь преувеличенно сильно выразить даже слабую симпатию или простую вежливость. Но горе тому, кто всерьез примет эту дружбу, эту любовь: когда мы говорим «друг», то можем рассчитывать на него и в смертельной опасности, в то время как местные жители представляют вам как друга человека, с которым сами они познакомились минуту тому назад.

Другая причина, быть может, коренится в некоем несоответствии нашего культурного уровня с экономическим и социальным нашим положением, а, следовательно, и с той средой, в которую наши дети попадают. Впитавши основы русской культуры, молодежь наша вполне может своих местных сверстников удивить и произвести на них впечатление, как известными знаниями так и экзотикой, в то время как в своем кругу, чтобы блистать, нужно приложить немалые усилия. (Небольшая очень культурная настоящая потомственная аргентинская интеллигенция под это обаяние попадает редко).

Интересно было бы узнать мнение читателей и сотрудников — какие еще факторы обуславливают обилие смешанных браков в нашей среде?

О. Сечина

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН

Рейхенгалльский Монархический Съезд 1921 г.**(воспоминания делегата)**

1.

Простившись с Варшавой, я 1-го января 1921 года прибыл в Берлин и заселился на Фридрихбангофе. Так начался продолжавшийся четыре года один из самых интересных и плодотворных периодов моей жизни — работа в монархических кругах русской эмиграции, Съезд в Рейхенгалле, издательский отдел при Высшем Монархическом Совете, поездки в Эстонию и Финляндию для подготовки Второго Монархического Съезда в Париже, переправка в Сведению нашей монархической пропаганды, налаживание связи с пограничьем, участие в разоблачении «Моира» (Монархической Организации Центра России) — провокационной акции ГПУ, представитель которой Якушев через Ревель связался с нами. Повесть Льва Никулина описывающая этот эпизод вышла в Москве в 1965 г., под заголовком «Мертвая Зыбь».

В первое же воскресенье я отправился в церковь, которая помещалась в здании бывшего русского посольства на Унтер ден Линден. Берлин становился в то время одним из крупнейших центров русского рассеяния. На дворе посольства, после литургии, собиралась вся национальная часть русской колонии. Там происходили самые неожиданные встречи с людьми, которых уже годами не встречал и даже считал погибшими. Узнавалось о судьбе старых товарищей, однополчан, радостно сообщалось о спасении попавших-таки в эмиграцию многих друзей и знакомых. Тут же за столиком продавались открытки с портретами Царственных Мучеников, Государыни Императрицы Марии Федоровны и можно было купить монархические издания вроде «Двуглавого Орла». Здесь возрождались монархическая общественная жизнь, молчавшая по всей России со дня отречения Государя Императора.

Монархисты зашевелились. На Кайзер Аллее был куплен особняк, в котором по средам, собирались монархисты всех оттенков, обсуждались новости дня и строились планы для возобновления борьбы с коммунистами. В то же время начали спланиваться офицеры полков и военных учебных заведений.

Вскоре я включился и в политическую жизнь русского Берлина. В середине февраля я получил следующее приглашение: «В предвидении неизбежного крушения большевицкого ига, республиканцы и социалисты разных наименований проявляют усиленную деятельность, готовясь занять место советского правительства для дальнейшего углубления революции. Молчат и бездействуют только монархисты, все еще не решаясь открыто и смело поднять тот единственный флаг, под которым могли бы дружно сплотиться массы русских граждан, разочаровавшихся в революции и не видящих спасение России вне восстановления в ней Царского Трона. Если Вы признаете своевременным создание в противовес республиканским и социалистическим течениям идейного монархического фронта, который бы объединил всех разделяющих принцип легитимного монархизма, независимо от того являются ли они сторонниками монархии парламентарной, конституционной или самодержавной — не откажите почтить Вашим присутствием учредительное собрание Российского Монархического Объединения».

Я с радостью откликнулся на этот призыв. Впервые со дней проклятой революции я услышал открытое исповедание дорогого мне монархического принципа. Тут же началось обсуждение вопроса о созыве Съезда, который должен был положить начало работе монархистов в эмиграции и, по возможности, в самой России. Из осторожности рекомендовалось все же говорить о Съезде, как имеющем целью обсудить «хозяйственное восстановление России».

Съезд должен был состояться в Баварии, где были сильны германские мо-

нархические группировки и где в курорте Рейхенгалль баварское правительство давало разрешение на слёт русских национального направления. Наконец, день открытия был установлен — на 29-ое мая нового стиля — и разрешения на въезд в Баварию делегатам были разосланы по всем монархическим группам русского рассеяния. Я был назначен представлять на Съезде русских монархистов в Польше.

Повсеместно офицерство и национальная общественность сознавали необходимость объединения для борьбы не только с большевизмом, но и с теми силами, которые в свое время творили революцию и хотели продолжать руководить белым движением. К сожалению возникшие на территории России новые государственные образования боялись старой России, а потому относились с недоверием к работе монархистов. Брожение в отторгнутых от соседней части новой Польши тоже мало способствовало налаживанию нашей работы. Немало вреда причиняла и работа таких старых русских подпольщиков как Савинков, который благодаря дружбе с Пилсудским добился разгрома руководства наших военных групп. Уже в июне этого года начались высылки монархических деятелей, как Б. Р. Гершельмана, Н. Ф. Фабрициуса, а также обвинение некоторых офицеров в подготовке покушения на Савинкова — по этому делу были высланы полковник Соболевский, мой брат и другие. Однако, характерно, что вера в возможность возобновления борьбы с советской властью еще крепко держалась в офицерских кругах и готовность снова взяться за оружие не ослабела. К сожалению возобновление борьбы было связано с поддержкой ее со стороны одной из европейских держав. И в такую поддержку верили, считая, что никто не может согласиться с существованием столь явного зла как коммунизм.

Назначение меня делегатом заставило еще глубже погрузиться в работу по подготовке Съезда и сблизило с инициативной группой по его созыву. Группа же эта состояла из людей, умонастроение которых мне было особо близко. Но все же мы все были одного мнения: монархическое объединение должно охватывать, по возможности, широкое круги русской эмиграции. Однако многие бывшие «кадеты», люди, перешедшие из лагеря либералов и даже социалистов, не могли, конечно, сразу признать платформу Маркова Второго, Трепова и Крупенского или нас молодежи, склонной к безоговорочному отказу от того, что привело Россию к революции. Примеры белых движений были у нас у всех на глазах: предательство в Сибири, предательство нашей Северо-западной Армии, работа Савинкова в Польше; наконец, обозначившееся покушение русских масонских кругов на нашу Церковь, о чем открыто заявлял архиепископ Евлогий. Он при мне говорил: «Если бы Вы знали как меня пытаются сблизить наши масоны в Париже! Предлагают деньги, хотят открыть богословские курсы и т. д.». Все это заставляло нас, строевых офицеров звать твердо контрреволюционную линию и убеждаться в том, что именно мы, активные борцы, имеем право требовать соответственное нашим взглядам возмещение освободительного движения.

Наконец, в воскресенье 29 го мая в три часа пополудни все были в сборе в зале заседаний рейхенгалльского «Отель цур Пост», началось молебствие, отслуженное преосвященным Евлогием, после которого он обратился к присутствующим и подчеркнул ту роль, которую играло русское духовенство в строительстве княжества московского и то политическое значение, которое оно имело в развитии России. Указав на тесную связь Церкви с Царем и, благословив присутствующих на начатое дело, он от лица священства заявил, что оно всегда будет идти рука об руку с монархиста-

Список участников Съезда

Австрия: Наживин, Иван Федорович (журналист).
Англия: Чаплин, Георгий Ермолаевич (капитан 11 ранга).
Америка: Сахаров, Константин Николаевич (генерал-майор, командующий войсками на Дальнем Востоке), Барон Кеппен, Владимир Густавович.
Бавария: Граф Адлерберг, Владимир Николаевич (полковник), Винберг, Федор Викторович (полковник), Гартман, Владимир Васильевич (писатель), князь Масальский, Николай Владимирович (корнет, председатель Нового немецко-русского Общества в Мюнхене), Немирович-Данченко, Георгий Владимирович, Попов-Шабельский, Петр Николаевич (поручик).
Бельгия: Бэр, Николай Алексеевич (статский советник министерства Иностранных дел), князь Оболенский, Николай Александрович (студент).
Бессарабия: Князь Кантакузен, Владимир Георгиевич (генерал-майор), Крупенский, Александр Николаевич (помещик, предводитель дворянства).
Бизерта: Павлов, Александр Николаевич.
Болгария: Патон, Петр Иванович (адмирал).
Венгрия: Малама, Владимир Владимирович (Предводитель дворянства).
Вост. Пруссия: Гертхен, Оскар Оскарович (профессор).
Греция: Андреев, Владимир Святославович (ротмистр), Есимонтовекий, Андрей Васильевич (генерал-майор, председатель монархического объединения в Греции).
Дания: Болдырев, Артемий Константинович (действительный статский советник).
От Дальнего Востока: Фрейберг, Эрик Георгиевич (полковник, представитель Атамана Семенова).
Италия: Герцог Лейхтенбергский, Георгий Николаевич, Мясоедов, Александр Николаевич (статский советник министерства Иностранных дел).
Латвия: Сергеев, Василий Васильевич (полковник, секретарь монархического объединения в Германии).
Литва: Шемьякин, Александр Александрович (полковник).
Польша: Гершельман, Александр Сергеевич (полковник), Копенхагов, Виктор Владимирович (полковник), Поляков, Борис Петрович (полковник).
Саксония: Княгиня Волконская, Анна Николаевна, Лагорио, Алексей Евгеньевич (профессор).
Сибирь: Булыгин, Павел Петрович (капитан), Толстой-Милославский, Петр Александрович (ротмистр).
Турция: Крупенский, Павел Михайлович (секретарь посольства в Константинополе), Рогович, Петр Александрович (ротмистр).
Финляндия: Люцедарский, Георгий Ипполитович (действительный статский советник), граф Перовский-Петрово-Соловово, Михаил Михайлович.
Франция: (парижская группа): Голеевский, Никита Лаврович (генерал-майор), князь Долгоруков, Александр Николаевич (генерал-лейтенант), князь Ливен, Анатолий Павлович (ротмистр), граф Нирод, Федор Максимилианович (генерал-майор), граф Ребиндер, Владимир Скаржинский, Виктор Викторович (камергер), Толстой-Милославский, Павел Сергеевич.
(Ницкая группа): граф Граббе, Михаил Николаевич (генерал-майор), Атаман (Наказной Атаман) Войска Донского), Крупенский, Павел Николаевич (член Государственной Думы), Мрозовский, Иосиф (генерал от инфантерии).
Чехо-Словакия: Медведев, Сергей Михайлович, Неппенстрэм, Леонид Карлович, Скупинский, Евгений Гаспарович (полковник).
Швейцария: Князь Ливен, Отто Александрович.
Эстляндия: Орловский-Танаевский, Николай Александрович (губернатор).
Югославия: Жемчужников, Петр Петрович, Локоть, Тимофей Васильевич, Скаржинский, Петр Васильевич (губернатор), Солнцев, Петр Петрович (помещик), Изюмов (чиновник Министерства Путей Сообщения).
Духовные лица: Митрополит Антоний (Сербия), Архиепископ Евлогий (Берлин), Архимандрит Сергей (Франция).
Сенаторы: Бельгард, Алексей Валерианович, Засядко, Димитрий Иванович, Кистер, Владимир Константинович, Пестржецкий, Димитрий Николаевич, барон Таубе, Михаил Александрович.
Командующие армиями: Безобразов, Владимир Михайлович (генерал от Кавалерий, из Дании), барон Рауш-фон-Траубенберг, Евгений Александрович (генерал от Кавалерии).
Члены Государственного Совета: Нейдгард, Димитрий Борисович, Рогович, Алексей Петрович, князь Ширинский-Шихматов, Алексей Александрович, Римский-Корсаков, Александр Александрович, Трепов, Александр Федорович.
Члены Думы: Князь Волконский, Владимир Михайлович (бывш. тайный советник министерства Внутренних дел, Вице-Председатель Государственной Думы), барон Вольф, Николай Борисович, Дерюгин, Георгий Михайлович, Зарин, Александр Дмитриевич, барон Ф. Крюденер-Струве, Александр Аманович, Марков, Николай Евгеньевич, Масленников, Александр Михайлович, барон Фелькерзам, Гамилькар Евгеньевич.
Офицерские Союзы: ф. Штейн, Александр Федорович (полковник), Шульман, Сергей Николаевич (генерал-майор).
Монархическое объединение: Арсеньев, Борис Константинович (действительный статский советник, вице-губернатор), Баранский, Виктор Павлович, Бискупский, Евгений Викторович (генерал-лейтенант), Ефимовский, Евгений Амвросиевич (председатель национально-демократической крестьянской партии), Трахтерев, Осип Сергеевич (присяжный поверенный).
Русский Союз: Арсеньев, Евгений Константинович (генерал-лейтенант), Мосолов, Александр Александрович (генерал-лейтенант), князь Оболенский, Димитрий Александрович (поручик).
Финансовая и промышленная группа: Мельцер, Роман Федорович, князь Шаховской, Димитрий Николаевич (директор банка), Вейсберг, Николай Михайлович, барон Кэппен, Борис Густавович, Мюллер, Бруно Карлович (статский советник), князь Оболенский, Николай Сергеевич.
Бюро Конгресса: Евальд, Федор Федорович (полковник, представитель в Мюнхене бюро по созыву Съезда для хозяйственного восстановления России. Правитель канцелярии конгресса), Андреевский, Степан Сергеевич, Воронцова-Вельяминова, Екатерина Гебгардовна, Гаусман, Тимофей Платонович.

ми в их борьбе «За веру, Царя и Отечество». Кто мог в тот момент думать, что через несколько лет тот же архиепископ Евлогий сыграет такую предательскую роль по отношению к Русской Церкви и пойдет на посулы, как он при мне выразился, «парижских масонов»!

Затем А. А. Римский-Корсаков объявил Съезд открытым и предоставил слово Н. Е. Маркову Второму. Опыт красных всех мастей над Россией — говорил Марков — привели к братоубийственной гражданской войне. Борьба, имевшая целью спасение России, велась

под разными лозунгами и удовлетворяла разным интересам, но ничуть не отвечала волежеланиям русского народа. «Было много нового, но хорошего было мало», поэтому народ не шел за этими движениями. «Страна, населенная 160 миллионами не может погибнуть, не может погибнуть одна шестая часть вселенной». Он глубоко верит в возрождение России, но все же предупреждает о грозящей нашей родине опасности и просит вспомнить исторические примеры гибели народов еще более цивилизованных и могучих нежели Россия. Как бы не опоздала помощь! «Ни-

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ПИСЬМЕННЫЕ ГАРАНТИИ О ПРАВОСЛАВНОСТИ?

А. Белоусов, в «Трибуне читателя» в № 1618, 13 марта с. г., сообщает что в США, около Хьюстона, в скаутском лагере «Ку Клукс Клана» подростков обучали «стрелять из пулемета», и на основании этого требует «спешного размежевания» между нашим русским скаутизмом и всякими другими видами скаутизма. При этом он ссылается на подобные же требования, сформулированные в «Трибуне читателя» в № 1604, от ноября прошлого года.

Мне кажутся подобные требования немного наивными. Действительно, даже если среди современных лидеров нашего скаутизма и существуют и по сей день лица, лично принадлежащие к тайным антиправославным организациям, то им ничего не будет стоить, если они это найдут нужным, сделать дипломатическое заявление о том, что такое размежевание, мол, давно, или даже с самого начала, существует на деле.

Гораздо уместнее было бы требовать от всех лиц, претендующих на право воспитания нашей православной молодежи, чтобы они дали публичную подписку о том, что они никогда не принадлежали ни к каким таким тайным организациям и что они полностью разделяют учение Православной Церкви о несовместимости Христианской православной веры с любыми еретическими доктринами.

Когда-то в старину, для того, чтобы быть принятым в среду запорожских казаков, необходимо было прочитать Отче Наш и Верую. В наши же дни этого мало, и необходимо требовать не только от потенциальных воспитателей

молодежи, но и от всех лиц, занимающих какое-то положение в нашей Православной Церкви, публичной подписки о непринадлежности, ни в настоящем, ни в прошлом времени, ни к какой тайной организации. Ведь подобные подписки и гарантии, и даже клятвы требуют почти что все тайные организации от своих членов.

И. Михайлов (США)

ИУДЕИ И ЦАРЕУБИЙСТВА

«Наша Страна» весьма удачно отметила столетие со дня убийства Императора Александра Второго — в особенности статьями А. Макриды содержащими ошеломляющие факты из истории крепостничества. Однако, совсем не была затронута одна тема: участие в терроре иудеев. На нее в свое время обратил внимание замученный впоследствии большевиками знаменитый публицист М. О. Меньшиков, в своей статье «Народоубийство», напечатанной в «Новом Времени».

«Не забудьте» — писал он — «что смертоносная бомба под ноги императора Александра II была сделана в иудейской квартире и брошена поляком. Читая историю подготовки 1 марта вы по минутно встречаете имена таких террористов как — Натансон, Дейч, Войнарский, Арончик, Аптекман, Девель, Хотинский, Бух, Колоткевич, Гесь Гельфман, Люстиг, Фридензон, Цукерман, Лубкин, Гартман и др.»

Итак, не только в убийстве Царя Николая Александровича приняли участие еврейские революционеры, но и в подлом умерщвлении его деда — Царя Освободителя. Не следует закрывать глаза на этот исторический факт.

Андрей Зайцев (США)

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в а м е р и к а н с к и х долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета «Нашей Страны».

белые, ни красные не имели успеха, посему пришла пора выступить третьим. Пришло время нам «самоопределимся». Красные выступали под красным интернационалом, белые объединялись под лозунгами непредрешенческими, мы объединим народ, восполнив синим цветом русский национальный флаг. Мы объединим весь русский народ».

Официально Цель Съезда — хозяйственное восстановление России, но хозяйство нельзя восстановить без хозяина. А вслед за этим логически встает вопрос: кто хозяин? Что такое монархия — очень многие поняли лишь сейчас, когда нет больше казенного монархизма. Но и тут является вопрос — какого Царя ждет русский народ? Царя ли мощного, властного, или лишь показного, заслоненного от народа всевозможными учреждениями, благодаря которым он делается лишь фикцией.

Трудно оыло собрать Съезд. — «Мы бедны как церковные мыши. А почему они бедны? А потому, что живут в церквах. Мыши, живущие в кладовых, «красные мыши», разделившие русскую казну и съедающие запасы чужих кладовых — богаты. Но мы ничего не делили, наборот нас делили и ограбили — в чужих кладовых нам нет места — а потому мы бедны как церковные мыши».

Состав Съезда во многом случайный, но никак не намеренно подобраный и не произвольный. Приглашены были все кто хотел быть, а потому можно ожидать дружной работы. Мы берем на себя звание контрреволюционеров, звание почетное, но и обязывающее — и в первую очередь в смысле искупления грехов, совершенных всеми монархистами. Задачи Съезда: 1) Объединение всех монархистов, 2) Установление плана работы будущего движения, 3) Назначение руководства этого движения. Не надо при работе Съезда увлекаться лишь тактической работой, нужна и академическая. Академиком не надо

бояться, так как они являются душой действий, а тело без души есть труп. Важное требование, — чтобы политика не превращалась в политиканство. Не надо увлекаться красными словами, чем грешили многие: «помню как Плевако возгласил: «довольно России ходить в детской рубашке, пора ей надеть тогу гражданина». На это я отвечаю: гражданская тога очень хороша, но она лишь простыня, которая не по климату, скажем, в костромской губернии». С места раздался возглас: «нужен романовский полушубок и ежовые рукавицы». Ясно, что каждый строй должен отвечать духу, быту и характеру народа.

«Армия вне политики» — благодаря этой формуле Армия оказалась беззащитной бороться с наседающей революцией, которая не считала для себя обязательной эту формулу. Нас называют реакцией, но как надо назвать поступок сына, выгнавшего свою родную мать из обрыва, куда ее толкнул пьяный хулиган? А, кроме того, революция ведь провалилась, результаты ее «завоеваний» равны нулю. Леонид Андреев сказал про нее, что она оказалась карманным воров и достижениями ее можно считать все ужасы Совдепии с ее расстрелами «по разверстке». Кроме того мы не зовем вернуться к порядкам, а хотим вернуть порядок и этот порядок может дать лишь Царь. Но нужна еще длительная внутренняя работа над собой, нужно перерождение монархистов, так как надо открыто признать что лишь оскудение духа монархизма и отношения к самому монарху привели Россию к революции. Наш лозунг: Вера, Царь, Народ».

Под конец речь Маркова прерывалась рукоплесканиями и закончилась овациями, в которых выразилась благодарность съезжавшихся человеку, давшему им эту возможность.

Полк. АЛЕКСАНДР ГЕРШЕЛЬМАН
(Продолжение следует)

ЮБИЛЕЙ БЕСЕД С МОЛОДЕЖЬЮ

По поводу 25-тилетнего юбилея со дня открытия духовных бесед с русской молодежью в Буэнос Айресе, происходивших под руководством Архиепископа Афанасия в воскресенье 2-го августа

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

в Архиепископском подворье на улице Нуньес 3541 (Буэнос Айрес), телефон: 701-2691.

Начало Собранин в 17 часов.

На это Собрание усердно приглашаются все без исключения бывшие посетители и участники упомянутых выше духовных бесед. Желательно заблаговременное подтверждение своего прибытия приглашенных. Могут приезжать с женами или мужьями.

Программа Собранин: Краткий доклад о беседах,

Молебен
Угощение

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

688. ВОССТАНОВЛЕНИЕ СГОРЕВШЕГО САМАРСКОГО СОБОРА. — АВТОБИОГРАФИЯ АКАДЕМИКА САХАРОВА. — ТРИ РАССТРЕЛА В БАКУ.

Мне довелось прожить в Куйбышеве (бывшей Самаре) с 1938 г. по август 1941 г., когда меня, как бывшего политрепрессированного, призвали не в армию, а в «рабочую колонну», которая должна на фронте рыть окопы и разминировать поля, по которым будет наступать на немцев советская армия. 8-21 июля 1942 г., в день празднования Казанской иконы Божией Матери, при прохождении отступающей колонны через Ростов мне удалось бежать от своих мучителей-политруков и три дня спустя 11-24 июля в праздник св. Равноапостольной княгини Ольги встретить немецкий авангард — вернее хорватскую бригаду генерала Тураича — что позволило мне потом оказаться на Западе и сейчас писать эти строки.

Это вспомнилось мне, когда я прочел в № 4 «Журнала Московской Патриархии» за 1981 год, что в Самаре восстановлен кафедральный собор, в котором я постоянно молился, пока не был призван в «рабочую колонну», где меня терзали за отказ выступить на Рождество с антирелигиозной лекцией после ряда докладов о Св. Александре Невском, Симитрии Донском, Минине и Пожарском, Суворове и Кутузове, к памяти которых трусливый Сталин воззвал, когда немцы подошли к Москве. Но вернусь к Самаре! Там я молился в кафедральном соборе, в котором потом встречал Рождество 1941. Теперь я узнал, что 7 ноября 1977 года в этом соборе вспыхнул пожар, уничтоживший стенную роспись, иконы и иконы трех иконостасов, причем обвалились штукатурка и карнизы. Только в январе 1978 года смогли возобновить службу в правом приделе. 14-го декабря архиепископ Иоанн смог заново освятить весь храм, за что патриарх наградил его орденом Св. Сергия Радонежского второй степени, а секретаря епархиального управления А. А. Савина тем же орденом третьей степени.

Нобелевский лауреат А. Д. Сахаров сумел из своей ссылки в Горьком (б. Нижнем Новгороде) тайно переслать на Запад свою автобиографию:

«Я родился 21-го мая 1921 года в Москве. Мой отец был известным преподавателем физики в средних школах, написавший ряд школьных руководств по этому предмету. Детство я провел в большой квартире, где проживало несколько семей, в большинстве наших родственников, и лишь несколько комнат было занято посторонними. У нас царил дух большой семьи, трудолюбивой, любящей литературу. Мой отец был прекрасным музыкантом, играл на рояле произведения Грига, Шопена, Бетховена и Скрябина. В годы гражданской войны он зарабатывал в кино, играя при представлении тогда еще «немых» фильмов. С благодарностью вспоминаю бабушку Марию Федоровну, умершую еще до войны. Ей было 79 лет. Влияние семьи было на меня огромно и я учился дома, сдавая каждую весну экзамены в средней школе с высшими отметками по всем предметам. Сдал экзамены на аттестат зрелости в 1938 году и поступил на

физико-математический факультет университета. Студентом написал несколько статей по теории физики и послал в редакцию журнала. Они не были напечатаны, но придали мне чувство самоуверенности.

В 1945 году поступил на курсы усовершенствования в физический институт имени Лебедева при Академии Наук, которым руководил знаменитый физик Игорь Евгеньевич Тамм, ставший впоследствии академиком и Нобелевским лауреатом. С 1948 г. работал в секретном институте по усовершенствованию гермоядерного оружия. Руководил нашей группой И. Е. Тамм. 20 лет мы работали в атмосфере полной секретности, сначала под Москвой, потом в секретной, никому неизвестной лаборатории — городке ученых. Мы считали, что наша работа страшит родину от всякого нападения. В 1950 году И. Е. Тамм и я начали работу по созданию управляемой термоядерной ракеты. Мы знали, что подобные работы идут в США. После ряда лет этих работ я был избран членом Академии Наук — в 1953 году. За эти годы мои политические взгляды изменились и я начал пропаганду за запрещение термоядерного оружия путём международного соглашения. На этой почве у меня в 1961 году был конфликт с Хрущевым, а в 1962 году с министром металлмеханики Ставским. По моему почину заключено в Москве в 1963 году соглашение о запрещении испытаний в атмосфере, в космосе и под водой.

В 1967 году участвовал в Комитете по защите Байкальского озера. С 1967 года начал заступаться за репрессированных научных работников. Мне пришлось говорить об обмене информацией, о свободе въезда и выезда из пределов нашей родины. Тогда начались мои первые преследования. Надо помнить, что в 1975 году мне была присуждена Нобелевская премия, что сделало меня известным широким кругам на Западе.

Но в январе 1980 года был лишен ордена Ленина, звания Трехжды Героя Социалистического Труда, премий Ленина и Государственной (так названа теперь бывшая Сталинская премия) и я был выслан в Горький, куда нет доступа иностранным дипломатам и журналистам. Круглые сутки милиционеры стоят у моих дверей, опрашивая моих посетителей.

Воздерживаясь от всяких прогнозов, верю в конечное торжество правды и гуманности!»

Газета «Бакинский Рабочий» от 30-го мая сообщает, что в Баку расстреляны инспектор министерства юстиции Азербайджанской Союзной Республики, прокурор областного суда и директор текстильной фабрики, обвиненные в том, что последний продавал частникам текстильные изделия фабрики при попустительстве прокурора и инспектора министерства. В течение трех лет один из цехов текстильной фабрики не сдавал продукции в трест, а продавал частникам, чем нанес государству убыток в размере шести миллионов рублей. Не

СПИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Синьхуа — информационное агентство коммунистического Китая — объявило, что за последние 30 лет народонаселение страны увеличилось на 429 миллионов, но благодаря принятым правительством мерам, прирост удалось остановить. Интересно, что это за меры? В коммунистическом обиходе они могут быть самыми неожиданными.

□ Майор КГБ А. Козлов, пойманный с поличным в организации шпионажа, диверсий и партизанского движения в Южной Африке, согласился сотрудничать в Южно-Африканской контрразведке по специальности. Везет же чекистам!

□ Австралийские обыватели снова нашли золотой самородок, оцененный в 260.000 долларов. Теперь принято таким находкам давать имена. Этот слиток назван «Головой королевы» то ли из уважения к королеве, то ли из пренебрежения к ней. Мнения расходятся: роялисты считают оскорбительным удалять королевской чести столь дешевую находку, а социалисты, в свете её названия, считают цену слишком завышенной.

□ Советская правительственная делегация, под председательством зам. председателя Верховного Совета СССР тов. Имашёва явилась в Тайланд с дипломатической миссией и вторглась в кабинет зам. премьера Тайланда др-а Танат Команом, не дожидаясь приглашения. Уселась перед ним без предложения и Имашёв стал читать, напечатанную в Москве декларацию на семи листах. Пока тайландский министр пришел в себя от неожиданности и удивления, советский дипломат успел прочесть полстраницы, после чего, по распоряжению министра был выдворен со

Из редакционной почты

САМАЯ НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА ЭМИГРАЦИИ

«...Передаю Вам мнение целой группы читателей «Нашей Страны». Все очень одобряют статьи Л. Пожарского «Без фундамента» (№ 1607) и «Лошадь позади телеги» (№ 1619). В них высказаны вполне здравые мысли. Жаль, что кроме В. Рудинского никто на них не откликнулся. Что о молодежи мало кто заботится — это непреложный факт. Строятся старческие дома, поселки для пенсионеров, даже госпитали, не говоря уже о величественных храмах стоимостью в несколько сот тысяч долларов (для прихожан порою насчитывающих не больше двух десятков прихожан), а для работы с молодежью никто денег не собирает! Многие церковно-приходские школы Зарубежья даже не имеют собственных помещений. А сколько таких школ закрылось в последние годы! Л. Пожарский попал не в бровь, а в глаз — воспитание молодежи в национально-антикоммунистическом духе является самой насущной задачей русской эмиграции. Передайте ему привет и пожелание — чтоб он чаще писал в «Нашей Стране...»

всей делегацией, по выражению Достоевского, «с некоторым даже бесславием». В последовавшей за этим советской ноте протеста выдворение было названо «неслыханным нарушением дипломатических приличий».

□ Американское налоговое управление недополучало 20 миллиардов долларов из-за злоупотребления законом, освобождающим от налогового обложения церковные и благотворительные денежные операции. Злоупотребление и прямое мошенничество осуществлялось при посредстве специальных посредников, маклеров и взяточников, создавших целую индустрию церковного жульничества. Достаточно сказать, что новая правительственная администрация обнаружила в стране около 10.000 церковных организаций, созданных специально для налогового обмана, и в каждой из них по несколько «священников» пустосвятов. Набожность предыдущего президента ничуть не мешала такому коштунству.

□ В порту Бербера, на берегу Аденского залива, в Сомалии большевики построили мощную морскую и авиационную базу. Но после разрыва Сомалией отношений с СССР, советчики лишились права и возможности пользоваться этой базой, а после победы Ригана, американцы подписали с сомалийским правительством, к большому удовольствию последнего, договор о передаче базы в распоряжение США. Большевики, конечно, считают это «вопиющим» и «неслыханным».

□ Антони Блант, скандально разоблаченный в Англии советский шпион, пробравшийся в Британскую Академию, а точнее — член британской Академии, пробравшийся в советские шпионы, покинул, наконец, Академию, из которой его никак не могли выгнать, потому что большинство членов проголосовало за его оставление. Академия переживает опасный кризис: после оставления Бланта в Академии, часть членов покинула её в знак протеста против оставления, а после оставления Бланта в Академии, другая часть покинула её в знак протеста против ух-

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

И СМЕХ И ГРЕХ...

— Что станут ввозить в Сахару, если там победит коммунизм?

— Песок!

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1630-ом «Нашей Страны» в статье Н. Сидоренко «Масонский скандал в Италии» неправильно указана цифра, которая меняет смысл написанного. Для ясности воспроизводим несколько фраз. На 2-й странице на 2-й колонке конец второго абзаца надо читать так:

В 1977 г. ложа уже насчитывала около 3.000 членов. Поэтому, в печати указывается, что список с 953 именами является неполным, и что можно ожидать дальнейших публикаций. Однако, просят также сообщить и в ином смысле, а именно, что теперешний скандал с 953 именами в действительности должен затмить собой неопубликованную часть списка. Будущее покажет, какое мнение окажется правильным.

да незаменимого шпиона. В русской «Дубинушке» благоразумие англичан сильно преувеличено...

□ Фузияма — до поры — до времени, бездействующий вулкан, сыздавна был традиционной «могилой» разочарованных в жизни японцев. В последние годы, приток самоубийц сократился но привыкший к жертвам вулкан распорядился этим вопросом сам и похоронил под обвалом сразу 14 туристов.

ФИЛИН

ПОВТОРЕНИЕ ДОКЛАДА

М. М. БАУМАН

«КИЕВ — МАТЬ ГОРОДОВ РУССКИХ, КОЛЫБЕЛЬ ПРАВОСЛАВИЯ НА РУСИ»

с диапозитивами города.

состоится в прицерковном зале при храме Св. Троицы (Бразиль 315)

не 21-го июня, а 5-го июля с.г.

в 13 часов, сразу после окончания Божественной литургии.

А Н О Н С !

А Н О Н С !

А Н О Н С !

РУССКОЕ СПОРТИВНОЕ ОБЩЕСТВО
им. М. В. ЛОМОНОСОВА в КИЛЬМЕСЕ

16-го августа 1981 года

у с т р а и в а е т

Танцевальный вечер

С АРТИСТИЧЕСКОЙ ПРОГРАММОЙ РУССКИХ

ПЕСЕН И ПЛЯСОК

и просит другие организации не занимать этот день.

ПОДРОБНОСТИ В БЛИЖАЙШЕМ БУДУЩЕМ.

знаем судьбы связанных с ними подпольных «частников», но эти ответственные работники были приговорены к расстрелу областным судом и их ходатайство о смягчении приговора отклонено Верховным Судом Азербайджана.

Это свидетельствует о невероятной жестокости советского «кривосудья». Нигде в мире они бы не были приговорены даже к каторжным работам, а получили бы тюремное заключение на несколько лет и были бы досрочно освобождены при очередной амнистии. Ведь их преступление имело исключительно корыстный характер! В назидание совет-

ским работникам этот расстрел опубликован, а сколько расстрелов за сопротивление милиции или «дружинникам» за побег из концлагерей совершается без всякой огласки! Льется кровь на нашей поработанной родине, как это было и при мне, когда за год моего заключения в общей камере Дома Предварительного Заключения в Петрограде взято на расстрел 16 человек, а таких камер было 22 в одном Петрограде. Сколько же было взято из одиночек или двойников и из других тюрем на Руси!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Вышла из печати и находится в продаже в буэносайресских книжных магазинах

НОВАЯ КНИГА НА ИСПАНСКОМ ЯЗЫКЕ

ИРИНЫ АСТРАУ

LITERATURA RUSA

del príncipe Igor al Archipiélago GULAG

Издательство: Corregidor

Труд посвящен, главным образом, творчеству современных русских антисоветских литераторов и представляет собой большую ценность как источник распространения правды о России и коммунизме.

ПЕРЕВОД ДЕНЕГ В АРГЕНТИНУ

Перевод денег в Аргентину для уплаты за подписку на газету или за объявления ЛУЧШЕ ВСЕГО ПРОИЗВОДИТЬ ПУТЕМ ПОСЫЛКИ «МОНЕИ ОРДЕР» на имя Редактора «Нашей Страны»:

TATIANA KIREW DE DUBROWSKY
Monroe 4219, D. 10

1430 Buenos Aires - Argentina

Также можно посылать и чеки, на то же самое имя, но место УПЛАТЫ ЭТИХ ЧЕКОВ ДОЛЖНО ОБЯЗАТЕЛЬНО НАХОДИТЬСЯ В США ИЛИ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ. В противном случае приходится при реализации этих чеков платить комиссионные, которые иногда поглощают большую часть всей суммы, на которую выписан чек. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ СЛЕДУЕТ ВЫСТАВЛЯТЬ ЧЕКИ С МЕСТОМ УПЛАТЫ В АРГЕНТИНЕ, так как за любой такой чек аргентинские банки взимают комиссионные, которые ни в коем случае не могут быть ниже 13-ти долларов за каждый чек. Так что, например, за чек в 21 доллар (подписка на полгода), выставленный на Буенос Айрес, газета вырывает всего лишь 8 долларов, так как из 21 доллара местные банки вычитывают свои минимальные комиссионные в 13 долларов.

Если же на чеке указано место уплаты в США, скажем в Нью Йорке, то такой чек можно прямо обменять без уплаты комиссионных.

Поэтому Редакция «Нашей Страны» еще раз покорнейше просит своих друзей подписчиков принять во внимание все эти вышеизложенные указания и не присылать никаких банковских переводов или чеков, в которых Аргентина указана как место уплаты, так как реализация таких чеков приносит большие убытки газете.

РЕДАКЦИЯ